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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

A világ több nagyobb termőrégiójában egyre inkább érzékelhető, az aszályos időjárás és csökkenő  
termésvárakozások miatt, emelkedő trend kezdete látszik az európai gabona-és olajosnövény árakban –  
fogalmazott Feldman Zsolt, az Agrárminisztérium mezőgazdaságért és vidékfejlesztésért felelős állam-
titkára a gabona és olajosmag-termesztők előtt tartott előadásában. A háború és a szankciók a mező-
gazdaságban új helyzetet eredményeztek a korábbi évtizedben stabilitáshoz és biztonsághoz szokott 
szántóföldi növénytermesztésben – mondta az államtitkár. A Nébih Gyulatanyai Fajtakísérleti Állomására  
szervezett Országos Kalászos Tanácskozás, Fajta- és Növényvédelmi és Technológiai Bemutatón  
Feldman Zsolt emlékeztetett: a környezet változásai – az ukrán háború gazdasági hatásai, a tavalyi év-
százados aszály, a termelés során felhasznált anyagok és energiaárak drágulása – a növénytermesz-
tőket és a gabonapiacot is sokkolta, egyúttal fontos piaci változásokat hozott. Az addig mezőgazdasági 
szempontból a mi piacainkon eddig szinte ismeretlen Ukrajna hirtelen mezőgazdasági értelemben velünk 
versenyző országgá vált. Ez egész Európában piaci zavarokat okozott, amely az árakban, az értékesítési 
lehetőségekben is megmutatkozott. Az államtitkár elmondta, 2022 áprilisa óta Ukrajna 50 millió tonna  
gabonát exportált, ebből 21,8 millió tonna jutott az Európai Unióba. Emellett 20,7 millió tonna olajosnövényt 
és olajat is értékesített külpiacokon, amelynek fele került uniós országokba. Míg a magukat gabonából tel-
jesen ellátni nem tudó dél-európai országokban jelentős kereslet van a bizonytalan körülmények között 
termelt és kedvező áru ukrán gabonára, a kelet-európai államokba – köztük Magyarországra – a kiharcolt 
uniós tiltás miatt szeptember közepéig a főbb gabona- és olajosnövények nem kerülhetnek forgalomba 
Ukrajnából. Ez is hozzásegítette a hazai gazdákat és kereskedőket a piac újbóli megindulásához. A KSH 
adatai szerint ez év első három hónapjában közel 1,4 millió tonna gabonát exportáltunk, vagyis a keres-
kedelmi forgalom működik. A gabonatermelőknek üzenve Feldman Zsolt úgy fogalmazott: az üzletkötés, 
terményeladás előtt tájékozódjanak, legyenek naprakészek, figyeljék a piaci információkat, a kínálat és az 
árak alakulására vonatkozó híreket, és ennek ismeretében kezdjenek ártárgyalásba vagy fogadjanak el 
árajánlatot. A kereskedőktől pedig tisztességes feltételek ajánlását kérte. Megfogalmazása szerint a piaci 
és klimatikus viszonyok megváltozása alkalmazkodást igényel mindenkitől, ami érinti a vetésszerkezetet, 
a fajtahasználatot, a hatékonyságnövelést a jobb területeken, és a rosszabb területek alternatív hasznosí-
tását, valamint a közös beszerzési és értékesítési csatornák kialakítását is.

BÍZTATÓ	A	TERMELŐKNEK	A	TERMÉNYÁRAK	ÉRZÉKELHETŐ	EMELKEDÉSE
(kormany.hu, június 21.)

Mintegy négyhavi csúcsra emelkedett a búza jegyzése Chicagóban a június 24-i oroszországi események 
és az Egyesült Államok egy részén tapasztalható szárazság miatt. A chicagói terménytőzsdén (CBOT) a 
júniusi jegyzésű búza vékánkénti (36,35 liter) ára február vége óta a legmagasabb szintre, 7,52 dollárra 
emelkedett. A Trading Economics adatkezelő szerint a legnagyobb exportőr Oroszországgal kapcsolatos 
bizonytalanság azután alakult ki, hogy a Wagner-zsoldosok szombaton ideiglenesen elfoglalták Rosztov 
városát, amely az ország kulcsfontosságú gabonatermő régiójában található. Eközben aggodalmat vált ki 
az is, hogy az Egyesült Államok középnyugati térségét sújtó szárazság komolyabb terméskiesést okozhat.

KÖZEL	NÉGYHAVI	CSÚCSRA	EMELKEDETT	A	BÚZAÁR	A	CHICAGÓI	 
TERMÉNYTŐZSDÉN
(MTI, június 26.)
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Az Egyesült Államokban fokozódik a vízhiány, hétről hétre csökkentik a terméskilátásokat. A világ többi 
pontján is szárazabbra fordult az időjárás. A terményárak folytatják az emelkedést, aki megteheti, kivárja a 
jó értékesítési pillanatot. Sok gazdálkodó került tavaly pénzügyi nehézségbe, ami egyrészt ösztönzi az idei 
termés korai eladását, másrészt létkérdéssé vált egy jó üzleti ajánlat kivárása is. A kereskedők maguk is 
elbizonytalanodtak, hogy vajon sakkban tarthatók-e a termelők. Pláne, hogy a betakarítható terményeket 
illetően egyre rosszabb hírek érkeznek a világból. Az USA-ban az elhúzódó szárazság miatt a búzatermés 
az elmúlt 50 év egyik legrosszabbika lehet. A becslések szerint 45 millió tonna körül várható az aratás 
végeredménye, miközben az ötéves átlag 48,7 millió tonna. Szójából a jó vagy kiváló állapotban lévő állo-
mányok aránya 54 százalékra csökkent, míg tavaly ilyenkor 68 százalék volt. A rossz vagy nagyon rossz 
állapotú állományok aránya 12 százalékra emelkedett. Kukoricából szinte hajszálpontosan ugyanezek a 
számok érvényesek, 1992 óta nem láttak ennyi gyenge táblát az agronómusok. Oroszországban szintén 
lejjebb korrigálták a várható búzatermést, 88-ról 86,8 millió tonnára, az árpáét 20,8-ról 19,9 millió tonnára. 
Már Németországban is rosszabb aratásra készülnek, mint a tavalyi volt, 21,87 millió tonnás búzater-
méssel számolnak, ami 2,9 százalékkal lenne gyengébb az aszályos 2022. évinél. Ukrajnából a gabona-
folyosón keresztül májusban és júniusban nagyon kevés hajó tudott elindulni, mivel az orosz inspektorok 
továbbra is blokkolják a rakterek ellenőrzését. A gabonafolyosó forgalma hamarosan teljesen leáll, hogy 
kivárja, meghosszabbítják-e az oroszok a megállapodást július 18-án. Eközben a kelet-európai tagállamok 
a szárazföldi importtilalom szeptember közepi határidejét szeretnék kiterjeszteni az év végéig. Eladható, 
illetve eladni szándékozott gabonából is kevesebb lesz az ukrán piacon idén – mutat rá egy szakértő, Jurij 
Shchuklin, az Európai Üzleti Szövetség logisztikai bizottságának tagja. Szerinte a termelők idén már nem 
lesznek hajlandóak nulla vagy mínuszos eredménnyel zárni a szezont. „Míg 2022-ben bármi áron, de el 
akarták adni a gabonát, most inkább vállalják az adósságteher növekedését, amit részben a vis maior 
helyzetre fogva leírhatnak, de nem értékesítenek áron alul, hiszen a fennmaradásuk a tét. Idén lassú el-
adásokra számítok, ami meghatározza mind a kereskedelmet, mind a logisztikát.” A szakértő is rámutatott: 
a tömegtermékek helyett a könnyen eladható niche-növények (ilyen a repce és a szója) kerültek előtérbe.

TOVÁBB	ROMLOTTAK	A	TERMÉSKILÁTÁSOK,	NŐTTEK	AZ	ÁRAK
(mezohir.hu, június 24.)

Nyomott árak, megnövekedett költségek és beszűkült piac jellemzi röviddel az aratás kezdete előtt a hazai 
gabonaszektort, ezért a termelők a kiválónak ígérkező hozamok ellenére is bajba kerülhetnek. Némileg 
csökkent a piaci nyomás, amit az ukrán gabona okozott, ez lehetett az alapja annak, hogy a nemzetközi 
tőzsdéken enyhén emelkedtek a gabonaárak – mondta a Világgazdaságnak Lakatos Zoltán, a gabona-
kereskedők, -feldolgozók és takarmánygyártók érdekeit képviselő Gabonaszövetség gabonafeldolgozói 
tagozatának elnöke, a Hajdú Gabona Zrt. elnök-vezérigazgatója. A hazai gabonahelyzetben ez azonban 
nem okozott változást. Sajnos ugyanakkor a tavalyi exportlassítás miatt elvesztettük a piacaink egy részét. 
A Gabonaszövetség számításai szerint 5,5-6 millió tonnás búzatermés várható, 550-600 ezer tonna – a 
korábbi várakozásoknál alacsonyabb – átmenő készlettel. Az utóbbit az is felhizlalta, hogy Ukrajna irá-
nyából mintegy 450 ezer tonna búza érkezett. A jelenlegi helyzet alapján szerinte 58-60 ezer forint körüli 
induló árak várhatók az aratás kezdetekor, és az, hogy kínálati piac lesz. A teljes cikk itt olvasható.

AZ	ARATÁS	KÖZELEDTÉVEL	CSAK	SŰRŰSÖDNEK	A	SÖTÉT	FELLEGEK	 
A GABONAPIAC FELETT
(agrokep.vg.hu, június 28.)

BÚZA

https://agrokep.vg.hu/gazdalkodas/novenytermesztes/az-aratas-kozeledtevel-csak-surusodnek-a-sotet-fellegek-a-gabonapiac-felett-30346/http://


 

Növénytermesztés │ 7

BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 136 113 64 803 61 548 45,2 95,0
Takarmánybúza 135 468 61 088 66 203 48,9 108,4
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022.	06.	29. 2023.	06.	22. 2023.	06.	29.
2023.	06.	29./ 
2022.	06.	29. 
(százalék)

2023.	06.	29./ 
2023.	06.	22. 
(százalék)

CME/CBOT 336 272 240 71,3 88,4
Euronext/MATIF 377 276 255 67,6 92,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023.	21.	hét 2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 215 215 225 225 220
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 228 220 231 234 230
Románia, Constanṱa (FOB) 262 260 237 234 235
Ukrajna (FOB) 204 198 197 195 193
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023.	21.	hét 2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 205 205 215 215 212
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Hollandia, Rotterdam (CIF) 233 234 242 244 245
Románia, Oltenia (DEPSILO) – 190 189 202 172
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 112 968 68 181 66 460 58,8 97,5
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022.	06.	29. 2023.	06.	22. 2023.	06.	29.
2023.	06.	29./ 
2022.	06.	29. 
(százalék)

2023.	06.	29./ 
2023.	06.	22. 
(százalék)

CME/CBOT 303 260 229 75,4 88,0
Euronext/MATIF 322 272 257 79,8 94,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023.	21.	hét 2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 207 207 207 207 207
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 226 237 230 241 261
Románia, Constanṱa (FOB) 295 252 226 248 234
Fekete-tenger (FOB) 209 206 201 199 206
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Az Adelaide-i Egyetem nemzetközi kutatócsoportja egy új génváltozatot azonosított egy rizsfajtában, ame-
lyet módosítanak a növény terméshozama és ellenálló képessége javítása érdekében. Ennek segítségé-
vel a jövőben a rizs legyűrheti a legsúlyosabb pusztító betegségeket, mint a rizsrothadás és a baktériumos 
foltosság, miközben változatlanul nagy termést produkál. Korábban kínai kutatók már azonosítottak egy 
olyan rizsfajtát, amely erősen ellenálló volt a gombás és bakteriális betegségekkel szemben, de gyenge 
szemtermést produkált. A mostani kutatásban az RBL1 nevű specifikus gén játszotta a főszerepet, amely 
kölcsönhatásba lépett a gombafertőzések terjedését megakadályozó sejtekkel. Ugyanakkor más fajtáktól 
eltérően még így is képes volt nagy terméshozamot produkálni a szántóföldi kísérletekben.

SZUPERELLENÁLLÓ	RIZS	ÜTÖTTE	FEL	A	FEJÉT
(gyartastrend.hu, június 21.)

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa 112 270 49 562 49 512 44,1 99,9
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023.	21.	hét 2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) – – – – –
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – –
Franciaország, Rouen (DELPORT) 220 208 218 216 209
Románia, Muntenia (DEPSILO) 188 170 187 174 176
Fekete-tenger (FOB) 199 191 195 171 169
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

A legtöbb napraforgóállomány már a bimbózás fenológiai stádiumának valamilyen fokán áll. Az enyhén 
csapadékos, meleg időjárás kitűnő a napraforgó számára, ezért az állományok gyorsan fejlődnek. A nö-
vények magassága a legtöbb helyen a 1,5 métert is meghaladja, a növények már a generatív részeik 
fejlesztésére fordítják energiájuk jelentős részét. A csapadékos, párás időjárás és az időszakosan nedves 
szár- és levélfelületek, a 20 Celsius-fok fölötti hőmérséklettel párosulva, ideális környezetet teremtenek 
a növénypatogén gombák számára. Ez a környezet segíti a fehérpenészes szártőkorhadás (Sclerotinia 
sclerotiorum), a fekete szárfoltosság (Leptosphaeria lindquistii), az alternáriás levél- és szárfoltosság  
(Alternaria helianthi és A. helianticifiens) és még számos egyéb károsító gomba kifejlődését. Már láthatók 
helyenként Sclerotiniatól hervadó tövek a napraforgóállományokban. A napraforgó legnagyobb termés-
veszteségét azonban a tányéron fellépő, rothadást okozó gombás betegségek idézhetik elő. Amennyiben 
az időjárás változatlan marad, már a tányérok kifejlődésekor azonnal fennáll azok fertőződésének veszé-
lye. Ebben az időszakban a napraforgó tányérvédelmére kell felkészülni. Ezt a védekezést is preventív 
jelleggel érdemes elvégezni, azonban nem szabad elsietni sem. Amennyiben a tányért szeretnénk meg-
védeni, akkor meg kell várni, amíg a virág kifejlődik, és a saját súlyától lebókol. Ekkor válik elérhetővé a 
permetezés számára a tányér hátulja, ahonnan a betegségek az esetek nagy százalékában kiindulnak. 
További kockázatot jelentenek a viharok, jégverések által okozott sebzések, melyek fertőzési kaput nyit-
nak kórokozóknak. Ilyen esetben is a preventív jellegű kezelések a leghatékonyabbak. A napraforgótányér 
gombák elleni védelmére javasoljuk boszkalid + dimoxistrobin tartalmú gombaölő szer alkalmazását, mely 
két nagy hatékonyságú és eltérő hatásmechanizmusú hatóanyag kombinációja, védelmet jelent szinte az 
összes fontos gombás betegséggel szemben, hosszú hatástartalma pedig garantálja, hogy az állomány 
védett marad az érzékeny periódusban.

A	TÁNYÉR	VÉDELME	A	TERMÉS	GARANCIÁJA
(NAK, június 27.)
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 261 195 132 662 134 145 51,4 101,1
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét 2023.	26.	hét
EU, Bordeaux (FOB) 452 475 471 491 484
Ukrajna (FOB) 330 330 340 345 345
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

A tavasz csapadékos volt Ukrajnában, az őszi vetések kiválóan fejlődtek. A műholdas monitoringadatok 
alapján az őszi vetésű növények jobb állapotban vannak, mint tavaly, és hozni fogják a korábban meg-
szokott átlagokat. Sőt, repcéből, amely területeket hódított el a búzától, rekordnagyságú termés várha-
tó. Az unióval határos körzetekben 3-3,8 tonnás átlagokat mértek a műholdak. Az előzetes kalkulációk 
szerint az ukrán kormány által ellenőrzött területen 21 millió tonna búza, 2,9 millió tonna őszi árpa és 
5 millió tonna repce kerülhet a raktárakba, bár az utóbbi adat nincs összhangban a korábban mondott  
1–1,1 millió hektáros repceterülettel. Ezt a legfrissebb USDA-jelentés 1,6 millió hektárra emelte és  
3,1 tonnás átlagot rendelt hozzá. Ez annál is furcsább, mivel maguk az ukránok összesen 1,3 millió hektár-
ról tudnak, és ebből 200 ezer hektár nincs is az ellenőrzésük alatt. A tavaszi vetések erős csúszásban 
voltak a sár miatt, ezek hozamai vélhetően az ötéves átlag alatt lesznek. Kukoricából kevesebb van, mint 
tavaly, míg napraforgóból több, de mindkettő területet veszített a békeévekhez képest. 2021-hez képest a 
háborúzó országban 28 százalékkal csökkent az árpa, 15 százalékkal a búza, 31 százalékkal a kukorica 
és 5 százalékkal a napraforgó területe az USDA-adatok szerint. Hatalmas ugrást hajtott végre viszont a 
szója (+32 százalék), és az USDA szerint megduplázódott a repce területe. Még ha az utóbbi túlzás is 
lehet, az ukrán számok szerinti 35 százalékos növekedés is szép teljesítmény. Ezek a magok feldolgozás 
nélkül azonnal eladhatók Európába, ami a háború tükrében biztonságosabbnak tűnt a termelés számára, 
mint az ütközőzónában küszködő feldolgozókra várni, vagy a novemberi eladási csúcsban a többi tömeg-
termékkel tülekedni a szállítási kapacitásokért.

A	MŰHOLDAK	3-3,8	TONNÁS	UKRÁN	REPCETÁBLÁKAT	LÁTNAK
(mezohir.hu, június 22.)
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Repcemag 272 894 150 747 147 828 54,2 98,1
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022.	06.	29. 2023.	06.	22. 2023.	06.	29.
2023.	06.	29./ 
2022.	06.	29. 
(százalék)

2023.	06.	29./ 
2023.	06.	22. 
(százalék)

Euronext/MATIF 735 487 476 64,7 97,6
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét 2023.	26.	hét
Ausztrália (FOB) 528 541 549 553 538
Kanada (FOB) 532 554 568 611 590
EU, Moselle (FOB) 421 460 474 504 469
Ukrajna (FOB) 393 325 335 335 333
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022.	06.	29. 2023.	06.	22. 2023.	06.	29.
2023.	06.	29./ 
2022.	06.	29. 
(százalék)

2023.	06.	29./ 
2023.	06.	22. 
(százalék)

Szójabab 615 551 545 88,6 98,8
Szójadara 510 468 444 87,0 94,9
Szójaolaj 1 601 1 230 1 341 83,8 109,1
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT
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SZÓJA

Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023.	22.	hét 2023.	23.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét 2023.	26.	hét
Argentína, Up River (FOB) 496 516 528 573 557
Brazília, Paranagua (FOB) 452 467 469 501 500
US Gulf (FOB) 510 532 537 580 559
Ukrajna (FOB) 473 478 478 478 490
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	26.	hét)

A 26. héten a belföldi fehér húsú, középméretű őszibarackot az egy évvel korábbinál 21 százalékkal ma-
gasabb, 850 forint/kilogramm leggyakoribb áron kínálták a Budapesti Nagybani Piacon. A spanyolországi 
(1000 forint/kilogramm) mellett a hazai kajszi 1400 forint/kilogramm áron szerepelt a választékban. A hazai 
meggy ára kilogrammonként 800–900, míg egy éve 550–600 forint között mozgott.

HAZAI CSONTHÉJASOK
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	26.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) – 230 280 398 – 400
Cseresznye 1 600 560 1 300 1 490 1 200 1 800
Szamóca 1 600 800 – 1 490 1 600 1 980
Dióbél – 3 000 3 000 3 500 4 000 4 200
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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Megkezdődött az idei meggyszezon a korai fajták szedésével. Az idei évben is zamatos, kiváló minőségű 
gyümölcsök jellemzik a kínálatot – hívja fel a figyelmet a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) és a 
FruitVeB – Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács. Magyarország Európa 
harmadik legnagyobb meggytermelője. A magyar meggy iránt egyedülálló íze-zamata és kiváló beltartalmi 
értékei miatt külföldön is nagy a kereslet. A napokban megkezdődött a korai meggyfajták betakarítása.  
A következő hetekben folyamatosan kerül a boltokba, a piacokra a magyar meggy. A meggyszüret jel-
lemzően a Duna-Tisza-közén kezdődik, és a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei termőtájban zárul. Idén  
13 ezer hektáron termesztenek meggyet hazánkban, melynek területi eloszlása a termőterület mérete 
szerinti sorrendben a következő: Szabolcs-Szatmár-Bereg, Heves, Pest, Győr-Moson-Sopron és Bács- 
Kiskun vármegye. Az éves termésmennyiség jellemzően 60 ezer tonna körül alakul. A szakemberek most 
is átlagközeli mennyiséget prognosztizálnak, habár a tavaszi fagyok, a virágzási időszak hideg, szeles, 
csapadékos időjárása, illetve a terméskötődési időszak jelentős hőmérséklet-ingadozása számottevő hul-
lást okozott. Habár a gyenge terméskötődés általában terméskiesést jelent, a megmaradt gyümölcsök 
nagyobb méretéből adódóan az országos termés csak 15-20 százalékkal lehet kevesebb a tavalyinál.  
A virágzáskori csapadékos idő miatt jelentkező komoly monília fertőzés károkozása ellen fokozott növény-
védelmi beavatkozásokkal tudtak védekezni a termelők. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a FruitVeB 
által korábban végzett felmérés szerint legnagyobb területen Érdi bőtermő, Újfehértói fürtös, Debreceni  
bőtermő és Kántorjánosi fajtákat termesztenek. A hazai lakossági meggyfogyasztása átlagosan évi  
10-15 ezer tonna, a friss meggy mellett a befőtt is nagyon népszerű, és egész évben megtalálható a 
boltok polcain. A magyar nemesítésű meggyfajták kiváló beltartalmi értékeinek köszönhetően, a német 
piacon is nagyon keresettek. A hazai meggy jelentős része, általában 60-80 százaléka exportra, legfőképp 
Németországba kerül, ennek jelentős része meggybefőtt. Általánosságban a magyar meggy többsége a  
– belföldi és külföldi – konzerviparban hasznosul, emellett egyebek közt a hűtőipari (fagyasztott), a lé-
gyártási, a frisspiaci, illetve a szárítóipari, valamint a pálinkaipari felhasználás is jellemző.

A	MAGYAR	MEGGY	NAGY	RÉSZE	NÉMETORSZÁGBA	MEGY
(NAK, június 26.)

Néhány	gyümölcsféle	26.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Alma belföldi 222–250 belföldi 351–406 belföldi 332–443
Körte külpiaci 1 000–1 041 Chile 938–1 055 Chile 938–1 055
Szamóca belföldi 750–1 166 belföldi 1 034–1 625 belföldi 886–1 477
Cseresznye külpiaci 1 083–1 500 Törökország 2 216–2 586 Törökország 1 847–2 216
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	26.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Gömbparadicsom 410 440 300 599 600 500
Paprika (tölteni való) 655 650 800 700 900 1 200
Kígyóuborka 400 390 350 598 500 550
Berakó (fürtös) uborka 375 400 320 – 500 550
Sárgadinnye (sárga húsú) 500 750 460 – 1 200 900
Spárgatök 200 330 280 – 500 450
Sárgarépa 600 550 600 – 750 780
Fejes káposzta 240 300 280 580 350 550
Vörös káposzta 400 480 440 598 700 680
Kelkáposzta 360 500 380 880 600 650
Karfiol 380 440 520 580 750 900
Zöldbab 1 500 1 000 1 100 1 780 2 500 1 750
Fokhagyma 1 200 1 200 1 200 1 200 2 800 2 900
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	26.	hét)
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Néhány	zöldségféle	26.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Újburgonya belföldi 250–278 belföldi 384–443 belföldi 414–443
Vöröshagyma belföldi 417–500 Spanyolország 399–443 Spanyolország 443–517
Vöröskáposzta belföldi 333–375 belföldi 406–517 belföldi 369–443
Padlizsán külpiaci 833–916 Hollandia 591–665 Hollandia 443–554
Paradicsom belföldi 458–486 Belgium 246–339 Belgium 308–369
Sárgarépa belföldi 417–458 Olaszország 554–609 belföldi 554–628
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Dinnye szezonnyitó sajtótájékoztatót tartott a NAK, a Magyar Dinnyetermelők Egyesületével (MDE) és a 
FruitVeB – Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezettel közösen. Mint elhangzott, a hazai dinnye 
már e hétvégétől kisebb mennyiségben kapható lesz, majd július első hetétől várható nagyobb mennyi-
ségben a termés. Először a déli országrészből, Békés, Tolna, Baranya térségéből, majd a hevesi régióból 
kerül a dinnye a fogyasztókhoz, később, július végétől Szabolcs-Szatmár-Beregből – és kedvező időjárás 
esetén szeptember közepéig-végéig elérhető lesz. Az elmúlt években jelentősen változott a dinnyeterme-
lés helyzete. Míg korábban konzervatív technológiával zajlott a termesztés, mára – a megelőző évtize-
dekhez képest – körülbelül feleakkora területen, de hasonló mennyiségben termelnek dinnyét. Mindemel-
lett idén elindult a termőterület növekedése, a tavalyi 2600-hoz képest 2900 hektáron termelnek dinnyét  
hazánkban. A szakemberek mintegy 140-160 ezer tonna termésre számítanak idén, amelyből mintegy  
15 ezer tonna a sárgadinnye, a többi görögdinnye. A mennyiség valamelyest változhat az időjárás függ-
vényében, de minden körülmény adott ahhoz, hogy minőségi, ízletes termés legyen az idei. A magyar  
dinnyetermelők az elmúlt években egyre inkább veszítettek exportpiacaikból, melyeket spanyolok, olaszok 
és görögök szereztek meg. Ez is arra ösztönözte a hazai termelőket, hogy technológiában és fajtákban 
váltsanak. A termelés korszerűsítése érdekében a kamara és a vetőmag-forgalmazó cégek tanulmányu-
takat szerveztek a versenytárs országokba is. Ennek hozadékaként is észlelhető volt a hazai termőterület 
csökkenésének lassulása, a korszerűtlen, konstans dinnyefajták helyét pedig átvették az oltott és hibrid 
dinnyék, melyek aránya mára elérte a teljes dinnye termőterület 95%-át. Azaz a magyarországi fajtahasz-
nálat nemzetközi szinten is versenyképessé vált, továbbá megjelent a fólia alatti termelés, amivel előrébb 
hozható a szezonkezdet. A görögdinnye-termesztésünk 2-3%-a, míg a sárgadinnye-termesztésünk már 
több mint 20%-a fóliás termelésből származik. Összességében elmondható, hogy a termelés jóval haté-
konyabb lett, és betegség-ellenállóbb fajták vették át a régiek helyét. A termésátlagok, a termésbiztonság 
növekedett, ugyanakkor a megszokott finom íz megmaradt, sőt, növekedett a minőség. A hazai klíma 
kifejezetten előnyös a dinnyetermesztésnek annak ellenére, hogy a termelés északi határán fekszünk. 
A nappali és az éjszakai hőmérséklet-ingadozások miatt a termés sav-cukor tartalma kiegyenlített, a ki-
alakult íz- és aromaanyagoknak köszönhetően a hazai termesztésű dinnyék sokkal ízletesebbek, mint 
a déli országok édes, de savszegény dinnyéi. Magyarországon átlagosan 10 kg/fő a dinnyefogyasztás; 
melegebb nyarakon több, hűvösebbeken kevesebb fogy. A sárgadinnye-fogyasztás növekszik, 1,5-2 kg, 
de még mindig kevesebb a nyugati országokénál. Teljes cikk itt olvasható.

HÉTVÉGÉTŐL	ELÉRHETŐ	A	MAGYAR	DINNYE!	JÓ	MINŐSÉGRE	SZÁMÍTANAK	
A	TERMELŐK
(NAK, június 21.)

https://www.nak.hu/sajto/sajtokozlemenyek/105937-hetvegetol-elerheto-a-magyar-dinnye-jo-minosegre-szamitanak-a-termelok
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Lezárult az ePincekönyv kialakítására, az Agrárminisztérium (AM) megrendelésére indított projekt – 
mondta az AM agrárpiacért felelős helyettes államtitkára Budapesten, sajtótájékoztatón. Tarpataki Tamás  
közölte: a Kormányzati Informatikai és Fejlesztési Ügynökség (KIFÜ), a Nemzeti Infokommunikációs  
Szolgáltató (NISZ) Zrt. és az AM közreműködésével valósult meg a 2019 májusában indult projekt, amely-
ben a konzorciumvezetői feladatokat a minisztérium látta el. Kiemelt partnerük volt még a Hegyközségek 
Nemzeti Tanácsa és a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih). A projekt arra szolgált, hogy a 
megújított borjogi szabályok mellé társuljon egy olyan, a 21. századi elvárásoknak megfelelő elektronikus 
ügyintézési rendszer, amely hozzájárul a borágazat versenyképességének a fejlesztéséhez – mondta a 
helyettes államtitkár. Kiemelte: az új borjogi szabályok és az ePincekönyv együttesen teremtik meg annak 
a lehetőségét, hogy az ágazatban dolgozó több tízezer ember számára sokkal egyszerűbb legyen az ügy-
intézés. Fontos a bürokrácia csökkentése a borágazatban, ahol a mezőgazdasági, az élelmiszerelő állítási 
és a jövedéki szabályoknak is meg kell felelni – tette hozzá. Tarpataki Tamás úgy fogalmazott: az AM 
digitalizációs kihívásokra adott válasza az ePincekönyv, amely egyablakos ügyintézést biztosít. Az online 
felületen 12 hatósági ügyben lehet intézkedni, akár otthon, akár a borász irodájában, akár az illetékes 
hegybíró közreműködésével. A helyettes államtitkár azt kérte a termelőktől, borászoktól és hegybíróktól, 
hogy „ne féljenek ennek az új rendszernek a használatától”. A kezdeti nehézségeket követően – hiszen 
meg kell ismerni a felületet, el kell sajátítani a használatát – az ügyintézési folyamat biztosan sokkal gör-
dülékenyebb, illetve hatékonyabb lesz és több idő marad a „szakmára” – fogalmazott Tarpataki Tamás. 
A helyszínen kiadott tájékoztató szerint, a szőlő- és borágazatban Magyarországon több tízezer gazdál-
kodó végez értékteremtő gazdasági tevékenységet mintegy 60 ezer hektár szőlőültetvényen és csaknem 
hatezer borászati üzemben. Az AM által vezetett konzorcium az elektronikus ügyintézési és ellenőrzési 
rendszer kialakításával kívánt hatékony megoldást nyújtani a szőlő- és bortermelési ágazat adminisztrá-
ciós terheinek csökkentésére. A cél megvalósítása érdekében 1,202 milliárd forint vissza nem térítendő  
európai uniós támogatásban részesült a Közigazgatás- és Közszolgáltatás-fejlesztés Operatív Program-
ban (KÖFOP). Arra is kitértek, hogy az elektronikus ügyintézés csak a nem kisüzemi bortermelők, valamint 
a (3 év átlagában) 10 hektárnál nagyobb ültetvényt használók számára lesz kötelező, és csak több hó-
nappal a rendszer indítását követően. A kisebb termelők részére így továbbra is megmarad a személyes 
ügyintézés lehetősége a hegybírónál.

LEZÁRULT	AZ	EPINCEKÖNYV	KIALAKÍTÁSÁRA	INDÍTOTT	PROJEKT
(MTI, június 22.)
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Az ország legnagyobb hagyományú bormustrájára a 22 borvidék, 252 pincészet összesen 918 tételt ne-
vezett. Az országos borverseny egyedisége, hogy egy három szintű kiválasztási rendszeren alapul. Az 
országos megmérettetést megelőző hegyközségi borvidéki borversenyeknek komoly szerepe van a ne-
vezett tételek előzetes minősítésében. Légli Ottó, a 2023. évi Országos Borverseny szervezőbizottságá-
nak elnöke köszöntőjében kiemelte, hogy érezhető, hogy a borászok nem megfelelően értékelik a saját 
terméküket, és ebből adódóan nem is megfelelően pozícionálják azt. Ez az országos esemény, a több-
szintű kiválasztási folyamata révén segítséget tud adni a termelők munkájához. Légli Ottó a statisztikák 
ismertetése során elmondta, hogy az évek óta tartó tendencia, miszerint 5-10%-kal több tétel kerül bírá-
latra, az idén is megfigyelhető volt. A nevezett borok 60%-a fehérbor, 30%-a vörösbor kategóriában indult.  
A pezsgők 5,7%-ban jelentek meg a bírálaton. A díjazottak megoszlása alapján látható, hogy vannak 
népszerű borvidékek. Idén az aranyérmek 40%-át a tokaji borvidék, 20-20%-át a badacsonyi-, a kunsági- 
és a villányi borvidék tételei vitték el. Az Országos Borversenyen elért eredményt és szakmai dicsőséget 
üzleti sikerre válthatják a borászok – jelentette ki Feldman Zsolt, az Agrárminisztérium mezőgazdaságért 
és vidékfejlesztésért felelős államtitkára a megmérettetés ünnepélyes eredményhirdetésén. Az elismerés 
eligazítja a fogyasztót, motiválja a borászt és emeli a sokszínű magyar bor presztízsét, ezzel erősítve 
az egész borágazatot – fogalmazott a díjkiosztón az államtitkár. Köszöntőbeszédében fontosnak tartotta 
hangsúlyozni, hogy a Hegyközségek Nemzeti Tanácsán (HNT) belül a mostani, nehezebb időszakban 
minden fontos ügyben meg kell találni egymással a közös nevezőt, hiszen csak ennek elérése esetén 
lehet sikeres az ágazat. A HNT országos borversenyének profi megszervezésével hitelességet biztosít a 
borászok itt szerzett eredményeinek. A kiválasztott, kimagaslóan jó borok fontos alapjait jelentik az Agrár-
minisztérium által a Vidékfejlesztési Programból biztosított 2,5 milliárd forintos promóciós pályázathoz, 
amely eredményeképpen a magyar borász szakma meg tudja mutatni mindazt az értéket a fogyasztók-
nak, amelyet a 22 hazai borvidék rejt – mondta Feldman Zsolt. Varga Máté, a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsának szakmaközi ügyekért felelős alelnöke köszöntőjében úgy fogalmazott, az ország egyik legje-
lentősebb megmérettetésének eredményhirdetésén mutatkozik meg, hogy milyen minőségi fejlődésen is 
ment keresztül a magyar szőlő-bor ágazat az elmúlt évtizedekben. A szervező bizottság, mint a korábbi 
években is, így idén is fontosnak tartotta, hogy a bírálat során borász, oktató, kutató, szakújságíró, a 
gasztronómia és a kereskedelem képviselői is jelen legyenek a bizottságokban, tapasztaltabbak és fi-
atalok egyaránt. Ennek köszönhetően a rendezvény szakmai fejlődése töretlen, a gazdák elismerik, és 
mértékadó véleménynek tartják az itt kialakított értékrendet. A Hegyközségek Nemzeti Tanácsának egyik 
kiemelt feladata, a szakigazgatással és a termelőkkel közösen, hogy a fiataloknak is elmondják: Jó érzés 
borásznak lenni. Cél, hogy olyan érzést adjanak a fiataloknak, olyan perspektívát, hogy válasszák ezt a 
szakmát, hogy szeressék csinálni, ne féljenek újat alkotni, de ugyanakkor a tapasztaltabb generációkkal 
konzultálva tartsák tiszteletben a szőlő ágazat hagyományait – mondta Varga Máté. Másik komoly feladat 
és kihívás is egyben, hogy az Országos Borverseny eredményei építő jellegűek legyenek, ösztönözzék a 
termelőket olyan borok előállítására, melyek élményt adnak a fogyasztóknak. De ugyanez az értékítélet 
egyfajta útjelzőként is kell, hogy szolgáljon a fogyasztók számára, hiszen nem könnyű eligazodni a mai 
felgyorsult világunkban a magyar borok színes forgatagában. És ezt a színes forgatagot a Hegyközségek 
Nemzeti Tanácsának feladata promótálni a fogyasztók felé, bel és külföldön egyaránt. A díjnyertes borok 
népszerűsítése képezi a komplex borpromóciós program alapját. A program gazdasági hátterét pedig a 
Vidékfejlesztési program 2,5 milliárd forintos támogatása biztosítja, amihez a borászok a forgalomba ho-
zott borok után fizetett – literenkénti 1 Ft – szakmaközi bormarketing-járulékkal járulnak hozzá. Az alelnök 
szerint jelenleg a pályázat utolsó adminisztrációs munkái zajlanak, hamarosan már konkrét promóciók is 
lesznek.

DÍJAZTÁK	A	LEGJOBB	HAZAI	BOROKAT	–	42.	ORSZÁGOS	BORVERSENY
(magyarmezogazdasag.hu, június 23.)
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BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 26 382 21 363 20 906 79,24 97,86

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022.	25.	hét 2023.	24.	hét 2023.	25.	hét
2023.	25.	hét/ 
2022.	25.	hét 
(százalék)

2023.	25.	hét/ 
2023.	24.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 34 521 37 559 40 575 117,54 108,03

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Az idős fák környezeti teljesítményével foglalkozó új kutatások eredményei még indokoltabbá teszik a 
famatuzsálemek védelmét. Körülbelül 400 fiatal fára van szükség ahhoz, hogy betöltsék egy körülbelül  
20 méter lombkorona-átmérőjű idős fa környezetvédelmi szerepét, például a levegő tisztításában, az 
árnyékolásban, hűtésben vagy szén-dioxid-megkötésben. A jelenlegi szabályozás néhány facsemete  
ültetését írja elő egy kivágott példány helyett, ennek legfeljebb alibi funkciója van Andreas Roloff kutató 
szerint. Az erdészeti botanikai és erdőzoológiai intézet, valamint a tharandti erdészeti botanikus kert egy-
kori igazgatója jelenleg a drezdai egyetem professzora és évek óta kutatja a fák öregedését, a fafajok 
gondozását, a fák szárazságra adott stresszreakcióit és a szárazsághoz való alkalmazkodásukat, különö-
sen lakott területeken, városokban. Andreas Roloff egyik előadásához kezdte el kutatni azokat a befolyá-
soló körülményeket és tényezőket, amelyek lehetővé teszik, hogy a fák akár ezer évig is éljenek. Ennek 
a kutatásnak mintegy „mellékszálaként” kezdte el vizsgálni a matuzsálemi fák környezeti teljesítményét, 
amelyből a már korábban említett meglepő eredmény született. Mintegy tizenegy fafaj esetében tudták 
eddig leírni, meghatározni azokat a biológiai tulajdonságokat és tényezőket, amelyek befolyásolják a fa 
várható élettartamát.

Az erdei ökoturisztikai infrastruktúra fejlesztése a fenntarthatóságot szolgálja. Az állami erdőgazdaságok 
az erdőkezelésbe integrált módon, a védelmi és gazdasági törekvésekkel összhangban, folyamatosan 
bővítik és korszerűsítik turisztikai hálózatukat. Az állami erdőgazdaságok a Téry Ödön Program és az 
Aktív Magyarország Program révén több mint három milliárd forintot fordíthattak 2017 és 2022 között öko-
turisztikai infrastruktúrájuk fejlesztésére az Agrárminisztérium pályázatai mellett. A Gyula mellett található, 
korábbi elzárt Vadászház ma már vendégházként működik, amely nyitva áll az aktív turizmus kedvelői 
előtt. A közel hatvanéves épület fennállása óta több kisebb – nagyobb felújításon, átalakításon esett át.  
A korszerűsített vendégház a most befejezett felújítás révén már vezetékes ivóvízzel is ellátott. Az épület 
felújítására az Agrárminisztérium 70 millió forint támogatást nyújtott. A munka 87,8 millió Ft-ból valósult 
meg, melyhez a DALERD Zrt. saját forrásból biztosította a támogatáson felüli részt. A közcélok meg-
valósulása az állami erdőgazdaságok egyik fontos feladata. Az elmúlt időszakban átértékelődött az erdők 
szerepe, a gazdasági hasznon túl kiemelten fontos, hogy az erdők a köz javát szolgálják, enyhítsék a 
klímaváltozás hatásait és rekreációs lehetőséget nyújtsanak, ezért fontosak a fejlesztések az állami erdő-
gazdaságoknál, melyek a következő években is folytatódnak – emelte ki az átadáson Szentpéteri Sándor, 
az Agrár minisztérium Erdészeti Fejlesztéspolitikai és Innovációs Főosztályának vezetője. 

NÉGYSZÁZ	FIATAL	FA	ÉR	EGY	IDŐSET
(magyarmezogazdasag.hu, június 19.)

ÁTADTÁK	A	SARKAD-REMETEI	VENDÉGHÁZAT
(kormany.hu/AM Sajtóiroda, június 23.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A csepegtető öntözés megfelelő és víztakarékos megoldásnak számít, ám ezt is lehet okosabban végezni. 
Egy izraeli fejlesztésű rendszer csak akkor locsol, ha a növény tényleg „szomjas”. Az izraeli Agrinoze cég 
szerint, a növények maguk tudják a legpontosabban, mennyi vízre van szükségük a fejlődésük bizonyos 
fázisaiban, ezért ezen a területen bátran hagyatkozhatunk a „jelzéseikre”. Mindez megelőzi a túlzott, szük-
ségtelen vízfogyasztást az öntözés során, miközben az észszerű felhasználás nem megy a terméshozam 
rovására. A precíziós öntözés általuk kitalált módja a műtrágyafelhasználásban is megtakarítást eredmé-
nyez. Kukorica és dinnye esetében 2,5-szeres, illetve 3-szoros hozamnövekedést sikerült elérniük, miköz-
ben például banán, datolya és rizs esetében 60–80 százalékkal tudták csökkenteni a felhasznált öntöző-
víz mennyiségét. Szenzorokat helyeznek el a talajban, a növények gyökérzónájában, ezek szolgáltatnak 
valós idejű adatokat a talaj nedvességtartalmáról, a klimatikus állapotról, így egy algoritmus segítségével 
mindig kiszámítható, hogy hol, mikor és milyen mértékű öntözésre van szükség. A „water on demand” 
(vízigényhez igazodó) rendszert már világszerte 150 gazdaságban tesztelték, és mindenhol működő-
képesnek bizonyult. Kaliforniában például egymást követő aszályos években tették próbára mandula- és 
szőlőültetvényekben, vagyis igencsak vízigényes kultúrákban. Miközben 65 százalékkal kevesebb vizet 
használtak fel az öntözés során, műtrágyát egyáltalán nem alkalmaztak, a terméseredményekben még 
némi javulást is sikerült elérniük.

Tavaly 19 százalékkal kevesebb tranzakció keretében 21 százalékkal kisebb termőföld-terület cserélt gaz-
dát, mint egy évvel korábban, az árak emelkedése viszont továbbra is töretlen. 2022-ben 3,2 százalék-
kal nőtt az eladott termőföldek átlagos hektárára – derül ki a legfrissebb OTP Termőföld Értéktérképből.  
A 2021-es 1,932 millió forintról tavaly 1,994 millióra nőtt a termőföldek hektáronkénti ára a NAV (egye-
lőre nem teljes körű) adatai alapján. A legnagyobb mértékben, 13 százalékkal Győr-Moson-Sopron 
vármegyében emelkedtek az árak, emellett Csongrád-Csanád, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok és  
Komárom-Esztergom vármegye áll 10 százalék feletti értékkel. Másik végletként 10 százalékos csök-
kenést Veszprém vármegyében tapasztaltak. Pest vármegyében a hiányos adatok nem teszik lehetővé 
az elemzést. A legdrágább vármegye 2022-ben Győr-Moson-Sopron volt 2,51 millió forintos hektárárral. 
Ezen kívül Hajdú-Bihar, Komárom-Esztergom és Fejér lépte át a 2,4 milliós szintet. Továbbra is Nógrád a 
legolcsóbb vármegye, egyedül itt nem éri el az 1,5 millió forintot az átlagos hektárár. Legnagyobb mérték-
ben az erdő- és szántóterületek drágultak tavaly, egyaránt 7,3 százalékkal. A kert-gyümölcsös kategória 
1,7 százalékos áremelkedését a szőlők és gyepterületek minimális, 0,1– 0,2 százalékos árnövekedése 
követte. Az Értéktérkép szerint 2022-ben összességében nagyjából 37,8 ezer hektár termőföld cserélt  
tulajdonost adásvétel során. A legnagyobb területet, mintegy 4,5 ezer hektárt tavaly Bács-Kiskun vár-
megyében értékesítették. A másik véglet Baranya és Komárom-Esztergom vármegye 4-500 hektár-
ral. Az eladott termőföld-terület két vármegyében, Tolnában és Zalában nőtt az elmúlt évben 9, illetve  
34 százalékkal. Csongrád-Csanád és Fejér vármegyében viszont megközelítette a 40 százalékot a vissza-
esés mértéke. Egy hektár 2010-ben vásárolt termőföld ára összességében átlagosan 3,2-szeresére nőtt  
2022-re.

EGY	FORRADALMI	ÖNTÖZŐRENDSZER	CSAK	AKKOR	ADAGOLJA	A	VIZET,	 
HA A NÖVÉNY „SZOMJAS”
(agrarunio.hu, június 19.)

TÉRKÉPEN	A	TERMŐFÖLDÁRAK	–	TÖRETLEN	A	DRÁGULÁS
(agrotrend.hu/azuzlet.hu, június 20.)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 májusában, az egy hónappal korábbihoz képest mintegy 60 százalékkal kevesebb műtrágyát érté-
kesítettek a kereskedők a megfigyelt termékekből. Az elmúlt év május havi értékesítéséhez viszonyítva, 
a tárgyhónapban 10 százalékkal volt kisebb a műtrágyák forgalma. Amennyiben 2023 első negyedévét 
hasonlítjuk az egy évvel korábbi azonos időszakához, a műtrágya értékesítés volumene 40 százalékkal 
maradt el. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon-salétrom (MAS) volt, ezt követte a 
Nitrosol, DAM. A teljes havi értékesítés 88 százalékát a MAS és a Nitrosol, DAM forgalma adta. Az előző 
év azonos időszakához mérten, a MAS és a Nitrosol, DAM eladott mennyisége 10–15 százalékkal volt 
kisebb. Az AN aránya a tárgyhónapban 1:13 volt a karbamidhoz képest. Az előző év azonos időszakában 
még 1:2 volt ez az arány. Az értékesítési árak a vizsgált hónapban vegyesen mozogtak. Volt olyan termék, 
amely ára tovább mérséklődött és volt olyan amelyiké valamelyest emelkedett, de a kálium-kloridé erő-
teljesen nőtt (+22 százalék). Az értékesítési árak az elmúlt év májusához viszonyítva, a kálisó kivételével, 
15–50 százalékkal csökkentek.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. május)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

A biohulladék nem szemét, hanem értékes tápanyagforrás a föld és a növények számára. A hatékony 
komposztálás azonban végre új szintre emelkedhet, hiszen uniós szabályozást hoznak létre, amely sze-
rint 2024-től fogva Magyarországon is kötelező lesz a biohulladék elkülönített gyűjtése. Az, hogy a fémet, 
valamint a papírt és persze a műanyagot szelektíven gyűjtjük, már mindenki számára természetes, hiszen 
minden otthonban adottak a lehetőségek. A biohulladékra azonban ezidáig nem volt megoldás, hiszen bár 
a komposztálás egy ideje már népszerűnek számít, sokan még mindig a háztartási hulladék közé dobják 
az élelmiszerek maradékát. Jövő évtől azonban kötelezettségünk lesz az ilyen anyag elkülönített gyűjté-
se, így nincs több kérdés, hogy van-e kedvünk komposztálni vagy sem. Más kérdés, hogyan oldják meg 
a dolgot, ahol nincsen lehetőség helyben komposztálásra, hiszen nem minden városban vannak gyűjtő-
pontok. A hatékony kezeléséhez azonban átalakításokra van szükség itthon. A 2003-as környezetvédelmi 
minisztériumi rendelet már idejétmúlt, a fogalmak, amelyeket akkor közzétettek már nem is hasonlítanak a 
hulladéktörvényben foglaltakkal. A házi komposztálás uniós szabályozása nem érinti a kerti szerves hulla-
dékot, valamint a háztartásban keletkező egyéb komposztálható hulladéktípust sem. Nem térnek ki benne 
továbbá a beltéri komposztálásra sem. A közösségi megoldás alatt most még csak a társasházi gyűjtést 
értik, pedig a komposztálópontok létrehozása és üzemeltetése fontos hulladékkezelési megoldás lenne. 
Jelenleg csak a fővárosban és Szegeden vannak ilyen pontok, ahol bármikor leadhatjuk a biohulladékot. 
Az uniós szabály betartásához tehát szükség lenne további közösségi komposztálókra, lehetőleg minden 
nagyvárosban és nagyobb településen. Emellett a sűrűn lakott területeken elengedhetetlen lesz a házhoz 
menő begyűjtését kialakítani. Több országban végzett kutatás már bebizonyította, hogy a legmagasabb 
begyűjtési arányt és a legjobb minősége a házhoz menő rendszerben tudjuk elérni. Ehhez azonban meg-
felelő kommunikációra és a lakosság szemléletformálására is szükség lesz. A kötelező uniós hulladékos 
célszámok teljesítése mellett az agráriumnak is érdeke, hogy ezeknek a hulladékoknak a megfelelő keze-
lése végre megoldódjon.

JÖN	A	KÖTELEZŐ	KOMPOSZTÁLÁS
(agroinform.hu/Humusz Szövetség, június 17.)
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VETŐMAG

A minőségi vetőmagokban rejlő genetikai adottságok csak megfelelő agrotechnikával aknázhatók ki.  
A növénynemesítők által javasolt technológiát és a növényvédőszer-gyártók javaslatait pedig kísérletek 
során lehet összehangolni. Ennek eredményeként fajtához, területhez és a helyi időjáráshoz tudjuk a nö-
vények tápanyag-utánpótlását és növényvédelmét igazítani. Így akár a felhasznált inputok mennyiségét 
is csökkenteni tudjuk, miközben nő a termésbiztonság – hangzott el a bölcskei őszi kalászos fajta- és 
technológiai bemutatón. A Bölcskén tartott idei őszi kalászos fajta- és technológiai bemutató szervezésé-
nek célja, hogy a gyakorlati tapasztalatok alapján a hazai viszonyokhoz igazodó és az uniós elvárások-
nak is megfelelő technológiát ismerhessenek meg a gazdálkodók. Idén az őszibúza-bemutató helyszíne 
az Agro-Bölcske Zrt., Tolna vármegye északi részén lévő gazdasága volt. A mezőgazdasági vállalkozás  
770 hektáron gazdálkodik, heterogén területeken, mert a futóhomoktól a vályogtalajon át, a réti talajig 
minden megtalálható. Az UPL Hungary már három éve dolgozik együtt és szervez fajta- és technológiai  
bemutatót az Isterra Közép-Európa Kft.-vel. A szakmai rendezvényen Virágné Pintér Gabriella kereske-
delmi vezető kiemelte, hogy cégük őszi búza, őszi árpa, őszi tritikálé és durumbúzák nemesítésével, 
vetőmagjainak feldolgozásával és kereskedelmével foglalkozik már több, mint 10 éve hazánkban. Céljuk, 
hogy a francia Florimond Desprez cég által nemesített fajtákat széles körben megismertessék a régió 
termelőivel, valamint a hazai nemesítésük közreműködésével a közép-európai régió éghajlati adottsága-
ihoz alkalmazkodó új kalászos fajtákat állítsanak elő. Saját kisparcellás kísérleteket állítanak be, ezeken 
mutatják be a fajtákban rejlő lehetőségeket.

A sor- és tőtávolság adatok egy vetőmag tasakján a monokultúrához vannak beállítva, amikor a karfiol 
mellé karfiol kerül, a paradicsom mellé paradicsom. De máris felveti a kérdést, hogy növénytársításnál 
melyik növény adatait nézzük? Ha nem mulcsozással akarunk talajt takarni, akkor a szűkebbre szabott 
térközök lesznek a barátaink. Főleg akkor, ha lépcsőzetesen ültetünk és a magasra nevelt paradicsom alá 
kerül be a bazsalikom, vagy a metélőhagyma, metélőpetrezselyem, hiszen térben eltérő helyet is foglalnak 
el, miért ne lehetne akkor társításban is kihasználni ezt a helytakarékos megoldást? Mivel a növények 
lombja is árnyékolja a talajt, így arra kell figyelni, hogy megfelelő bokorméretet tudjanak fejleszteni. Ezt 
a térbeli elhatárolással nem vízszintesen kell sokszor megvalósítani, hanem tervezhetünk egymás fölé 
építkezéssel is. Így akkor már borult is a klasszikus sor- és tőtáv esete, mert sokkal jobb helykihasználást 
értünk el. Egy víztározós és önöntözős magaságyás esetén talán lehet azt mondani, hogy nagyságrendi 
eltérés nincs egy sűrűbb ültetésnél, mert messze nincs annyi veszendőbe menő víz és tápanyag, mint 
szabadföldbe ültetve. Szabadföldbe ültetésnél viszont több vízre és tápanyagra is szükség lehet ahhoz, 
hogy minden kiegyenlítettebben fejlődjön. Ettől függetlenül a növényvédelmi oldalon figyelni kell a nö-
vénytársításra, mert a sűrűbb ültetés magával hordozza a növényvédelmi kockázatokat, hiszen a levelek, 
termések nehezebben száradnak fel eső és öntözés után, jobban el tudnak bújni a kártevők is.

A	VETŐMAGBÓL	HOZZUK	KI	A	LEGTÖBBET!
(magyarmezogazdasag.hu, június 20.)

MENNYIRE	FONTOS	A	VETEMÉNYESBEN	A	SOR-	ÉS	TŐTÁVOLSÁG	BETARTÁSA?
(agroforum.hu, június 19.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

2023 májusában a megfigyelt szerek értékesített volumene az egy hónappal korábbi növényvédő szer 
forgalomnak közel a 60 százalékára esett vissza. A gombaölők iránti kereslet, a májusi esőknek köszön-
hetően, a másfélszeresére nőtt. A rovarölők értékesítése a harmadára esett vissza, míg a gyomirtóké  
20 százalékkal mérséklődött a tárgyhónapban. A legtöbbet a gombaölők közül a Falcon Pro-ból, a ro-
varölőknél a Force 1,5 G-ből, a gyomirtó szerek közül pedig a Laudisból adtak el a forgalmazók. A tárgy-
havi eladások volumenben nagyságrendileg megegyeztek az előző év májusi forgalommal. A megfi-
gyelt gomba ölőkből és a rovarölőkből mintegy 20-20 százalékkal adtak el többet, míg a gyomirtókból  
12 százalékkal kevesebbet. A tárgyhavi értékesítési árak az egy hónappal korábbihoz képest ismét ve-
gyesen mozogtak. Az árak átlagosan 2–3 százalékkal nőttek, illetve csökkentek. A Mospilan 20 SG ezzel 
szemben 14,3 százalékkal mérséklődött. A 2022. májusi árakhoz képest a megfigyelt termékek értékesí-
tési árai átlagosan 20-30 százalékkal emelkedtek, néhány termék kivételével. Legnagyobb mértékben a 
Wing-P ára nőtt (+61 százalék), míg a legkisebb mértékben pedig az Ercolé (–13 százalék).

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	MÁJUS	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. május)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 29. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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NÖVÉNYVÉDELEM

A jogszerű drónos növényvédelem szabályozási környezetét Magyarországon – jelentős részben a Nébih 
és az Agrárminisztérium (AM) közös munkájának köszönhetően – már az elmúlt években megvalósítot-
ták, és teljes értékűnek ítélhető meg. A Nébih közzétette honlapján a növényvédelmi drónpilóták nyilván-
tartását, amely folyamatosan bővül, a lista ide kattintva elérhető. A pilóta igazolvány megszerzéséhez 
elengedhetetlen a speciális képzés, valamint az elméleti és gyakorlati vizsga a Légiközlekedési Hatóság 
koordinálásával. Fontos tudni, hogy drónnal csak olyan növényvédő szer, illetve növényvédelmi hatású 
készítmény juttatható ki, ami rendelkezik kifejezetten erre vonatkozó engedéllyel. A légi vagy földi kijut-
tatásra meglévő engedély nem elegendő! Egyes szerek engedélyokiratának kiterjesztését az engedély-
tulajdonosok már kérelmezték a hatóságtól, melyek elbírálása folyamatban van. Hamarosan a drónos 
kijuttatásra engedélyezett szerek és készítmények is elérhetőek lesznek.

CÉLEGYENESBEN	A	JOGSZERŰ	DRÓNOS	NÖVÉNYVÉDELEM:	ÚJABB	 
AKADÁLYOK	HÁRULTAK	EL
(Nébih, június 23.)

https://portal.nebih.gov.hu/adatbazisok-noveny#novenyvedelem
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 36. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

A mezőgazdasági gépberuházások fokozatos fejlődésével a hazai géppark egyre korszerűbb. Az egyéni 
gazdaságok és a társas vállalkozások 90,7 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket 
és eszközöket 2023. I. negyedévben, ez 45 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat.  
A gazdálkodók 19,4 milliárd forintot fordítottak alkatrészekre, ami a bázisidőszak szintjén alakult. A mező-
gazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mezőgazda-
sági gépberuházások összértékének 62 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 36, a 
gabonakombájnok 14 százalékos részarányt képviseltek.

Kisebb teljesítményű traktorokhoz fejlesztett grubbert mutatott be a Leták Mezőgazdasági Gépgyár. A szántó-
földi kultivátor 2 méter munkaszélességű, ugyanakkor rendkívül robusztus. A nagy (75 cm-es) hasmagasság 
kiváló átömlő képességet garantál. Tömege 800 kg, a teljesítményigénye 80–90 LE, vagyis a régi MTZ-k is 
megbirkóznak vele. A szántóföldi kultivátor vetés előtti talajelőkészítésre, földlazításra és gyomirtásra egy-
aránt használható. Eke helyett vagy mellett is van létjogosultsága, mert nemcsak lazítja és aprítja a talajt, 
hanem be is dolgozza a tápanyagokat és megszabadul a gyomnövényektől. A grubberrel csökkenthető a 
vonóerőigény és növelhető a munkaszélesség, ezáltal időt és üzemanyagot lehet megtakarítani vele.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2023.	I.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2023/2. szám)

100	LE	ALATTI	TRAKTOROKHOZ	KÉSZÍTETT	GRUBBERT	EGY	MAGYAR	 
MEZŐGÉPGYÁR
(agrarunio.hu, június 21.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Egyre népszerűbbek a nem hagyományos gabonafélékből készült lisztek, valamint az ezekből sütött  
kenyerek és pékáruk is. Ezek a hagyományos kenyérgabonáknál jellemzően kedvezőbb beltartalmi ér-
tékekkel rendelkeznek, amelyek jó hatással lehetnek a különféle betegségekkel, allergiákkal és más 
problémákkal küzdők egészségére. Az Ökológiai Mezőgazdasági Kutatóintézet (ÖMKi) a kenyérbúza  
fajtatesztjei mellett például már évek óta foglalkozik az olyan tájfajta ősgabonákkal, mint például a tönköly, 
a tönke vagy az alakor, ezek ökológiai termesztésével, lisztjeivel, valamint a belőlük készülő kenyérfélék 
vizsgálatával. A szakmabelieken kívül talán kevesen tudják, de a magyar kézműves és kovászos pék-
ségek számára 2021 nyara óta már elérhetőek a kékbúzából készített lisztek, amelyeket az Első Pesti 
Malomban őröltek. A kékbúza-lisztből készült kenyerek az első kovászos péküzemi tapasztalatok szerint 
is eltértek az étkezési búzalisztektől és a fehér kenyerektől. A lisztet az elsők között kipróbáló pék szerint 
a világos változat leginkább kékszínű száraz festékpornak tűnik, a teljes kiőrlésű pedig inkább szürke 
színű malteralapanyagnak. Az elmondások szerint a teljes kiőrlésű kékbúza-lisztből készült kenyereknek 
édeskésen telt íze van, ami azok számára is vonzó lehet, akik nem szeretik a kovász savanykás ízét.  
A kékbúza-liszt a jövőben – remélhetőleg – nemcsak a pékségek, de a lakosság számára is elérhetővé 
válik majd. A kékbúza mellett azonban vannak más érdekességek is a kenyérlisztek frontján, ilyen pél-
dául a huduro, azaz a hungaro durumrozs, ami a durumbúza és a rozs keresztezéséből származik. Ezt 
a gabona félét Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében hozták létre, és olyan védett fajta, amiből ugyan-
csak világos és teljes kiőrlésű lisztet őröl a pásztói Júlia Bio Malom. Az ebből készült kenyerek egyfajta 
szivacsos, gumis, de nem ragadós tésztaélményt adnak. A nem hagyományos kenyérgabona fajtákról és 
felhasználásukról további információ ide kattintva érhető el.

ITT	AZ	ÚJ	MAGYAR	KENYÉR,	AMI	LETAROLHATJA	A	BOLTOKAT:	NEM	IS	HINNÉD,	
MIBŐL	KÉSZÜL
(agrarszektor.hu, június 19.)

https://www.agrarszektor.hu/elelmiszer/20230619/itt-az-uj-magyar-kenyer-ami-letarolhatja-a-boltokat-nem-is-hinned-mibol-keszul-43957
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TAKARMÁNYIPAR

Romániában folytatja terjeszkedését Magyarország legnagyobb takarmányalapanyag-kereskedője és  
piacvezető takarmánygyártója, az UBM Holding Nyrt. A cégcsoport romániai leányvállalata júniusban egy 
több mint 104 ezer négyzetméter alapterületű, 30-50 ezer tonna mezőgazdasági termény raktározására 
alkalmas telepet vásárolt Budești városában. Az UBM bukaresti székhelyű leányvállalata az új raktár-
bázist az egyre jelentősebb volumenű kereskedelmi tevékenysége során beszerzett, saját tulajdonában 
lévő gabona és egyéb takarmányalapanyagok tárolására, illetve – szabad kapacitás esetén – a szerző-
dött partnerek részére végzett raktározására hasznosítja majd. Az akvizíciót az UBM – a terjeszkedési  
stratégiájával összhangban – saját tőkéből finanszírozta. Románia legnagyobb független takarmánygyára  
15,6 millió euró összértékű beruházással jött létre, évi 220 ezer tonna kapacitással rendelkezik, és Európa 
egyik legmodernebb üzemének számít. Az 1996-ban alapított UBM Csoport – amely Magyarországon, 
Szlovákiában és Romániában összesen 6 takarmánygyárat működtet – további akvizíciók és zöldmezős 
beruházások révén folytatja kelet-közép-európai terjeszkedését.

ROMÁNIÁBAN	TERJESZKEDIK	MAGYARORSZÁG	PIACVEZETŐ	 
TAKARMÁNYGYÁRTÓJA
(agroforum.hu, június 19.)
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Hogy elkerüljék az adót, a brit sörgyártók csökkentik a termékeik alkoholtartalmát. A bolti áraikat ter-
mészetesen változatlanul hagyják, a gyanú szerint a különbözet a profitot hizlalja. Nagy-Britanniában új 
adózási rendszert vezettek be az alkoholos italokra, az adót a termék alkoholtartalma után kell megfizetni. 
Az új adórendszerre reagálva a gyártók rögtön csökkenteni kezdték az alkoholt a sörökben. Ezzel az új 
rendszerrel a sörfőzők két-három pennyt takarítanak meg palackonként vagy dobozonként. Az új jog-
szabály augusztus 1-jén lép hatályba. A Sheffieldi Egyetem felmérése szerint, ha a gyártók mindössze  
0,35 százalékkal csökkentik az alkoholtartalmát az egyes söröknek, azzal legalább 250 millió fontot  
takaríthatnak meg az adón. Ezt a jelenséget a briteknél drinkflationként emlegetik, amit magyarul ital-
inflációnak lehet fordítani. A Bishops Finger sör menedzsere szerint a változtatással a fogyasztói igények-
re reagálnak. Szerinte a fogyasztók egyre gyakrabban választják az alacsonyabb alkoholtartalmú söröket 
az egészséges életmód miatt. Hozzátette, hogy meglátásuk szerint a legtöbben egyébként is az íz miatt 
fogyasztják az egyes söröket. Más gyártók is egészségügyi megfontolással magyarázták az alacsonyabb 
alkoholtartalmat a termékeikben.

KISPÓROLJÁK	A	BRIT	GYÁRTÓK	AZ	ALKOHOLT	A	SÖREIKBŐL,	HOGY	 
KEVESEBB ADÓT KELLJEN FIZETNIÜK
(vg.hu/Sky News, június 19.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 28. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen

A többségében 150 hektár alatt gazdálkodó válaszai alapján készült AgroFeeling 2023 felmérése szerint 
a mezőgazdasági gazdálkodók 51 százaléka kifejezetten rossznak, további 19 százalék pedig az átla-
gosnál gyengébbnek ítélte gazdálkodási szempontból az elmúlt évet a rendkívüli aszály, a terménypiaci 
anomáliák és az inputanyagok drágulása miatt. A válaszadók 30 százaléka értékelte kedvezően az évet 
a termelés eredményessége szempontjából. A gazdálkodásukat negatívan értékelők 6 százaléka tervez 
gyökeres változtatást, és 19 százalék jelezte, hogy felhagy a gazdálkodással. A megkérdezett gazdál-
kodók 87 százaléka jelezte, hogy működésük szempontjából a felvásárlási árak jelentik a legnagyobb 
kihívást. A kiszámíthatatlan időjárást tízből négy gazdálkodó, az új agrártámogatási rendszert 45 százalék 
jelölte meg kihívásként. A gazdálkodók több mint egyharmada számít adminisztrációs terheinek emelke-
désére az Agrár-Ökológiai Program (AÖP) bevezetésével. Harminc százalék szerint az új rendszer inkább 
a nagyobb gazdálkodók számára kínál jó lehetőségeket, és a gazdálkodók 21 százaléka még nem érti, 
hogy milyen előírásoknak kell megfelelnie. Az aggályok ellenére a válaszadók körülbelül háromnegyede 
jelezte azt, hogy részt fog venni az AÖP-ben – derül ki az elemzésből.

A	MEZŐGAZDASÁGI	GAZDÁLKODÓK	FELE	KIFEJEZETTEN	ROSSZNAK	ÍTÉLI	 
AZ ELMÚLT ÉVET
(magyarhirlap.hu/MTI, június 26.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

A jelenleg érvényes szabályok szerint a gazdálkodók elektronikusan és papír alapon is vezethetik a gaz-
dálkodási naplót. A Nébih elkészítette a papír alapú vezetéshez használandó nyomtatványt és a kitöltését 
segítő útmutatót. A Gazdálkodási napló lapjait attól függően kell kitölteni, hogy milyen támogatásokat vesz 
igénybe a termelő, melyhez jogcímenként részletes segítséget találnak az útmutatóban. A 2023. évre  
vonatkozó, papír alapon vezetett naplókat legkésőbb 2024. január 31-ig kell majd rögzíteni a Nébih  
elektronikus Gazdálkodási napló (eGN) felületén. A dupla adatrögzítés elkerülése érdekében azonban 
célszerű eredetileg is az online rendszerben vezetni az adatokat. További részletek és a kapcsolódó  
dokumentumok az „1/2023. Nébih eGN hirdetményben” érhetőek el.

Az Európai Bizottság 430 millió euró uniós finanszírozás mozgósítását javasolja az EU-s agrártermelők 
számára. A testület bejelentése szerint a kedvezőtlen éghajlati jelenségek, a magas inputköltségek, vala-
mint a különféle piaci és kereskedelmi problémák által sújtott európai mezőgazdasági termelők számára 
kidolgozott új támogatási csomag 100 millió eurót irányoz elő öt, Ukrajnával szomszédos tagállam szá-
mára, hogy enyhítse ezek termelőinek logisztikai és értékesítési gondjait, amelyeket az ukrán gabona 
nagymértékű importja idézett elő. Az összegből Magyarországnak 15,93 millió, Bulgáriának 9,77 millió 
Lengyelországnak 39,33 millió, Romániának 29,73 millió, Szlovákiának 5,24 millió eurót különítettek el. 
A fennmaradó 330 milliós összeget a többi 22 tagállam között osztják el. Mindkét támogatási csomag 
kifizetéseit az idei év végéig kell teljesíteni. Az érintett tagállamoknak értesíteniük kell a bizottságot az 
intézkedések végrehajtásának részleteiről, a támogatás elosztását meghatározó feltételekről, valamint 
a verseny torzulásának és a túlkompenzációnak az elkerülése érdekében hozott óvintézkedésekről.  
A közvetlen pénzügyi támogatás mellett a testület közös agrárpolitikai alapok nagyobb összegű előleg-
fizetésének engedélyezését is javasolja. A kifizetések akár 70, valamint az állattartáshoz kapcsolódó  
vidékfejlesztési kifizetések 85 százalékát már október közepétől a gazdálkodók rendelkezésére bocsát-
hatnák, hogy javítsák pénzforgalmi helyzetüket.

ELKÉSZÜLT	A	GAZDÁLKODÁSI	NAPLÓ	FORMANYOMTATVÁNYA
(agroforum.hu/Nébih, június 22.)

MAGYARORSZÁG	IS	RÉSZESÜLHET	AZ	UNIÓ	ÚJ,	430	MILLIÓ	EURÓS	 
AGRÁRFORRÁSÁBÓL
(vg.hu, június 26.)

Az USDA felmérései szerint a szaporodó világgazdasági kihívások, pontosabban az importőr országok 
fizetési nehézségei miatt a globális agrárexport folyamatos csökkenése várható, mivel minden ország 
a saját termelési lehetőségeinek maximális kihasználására és az import minimálisra szorítására törek-
szik. Ebből adódóan az USA, mint legnagyobb exportőr ország, agrártermékeinek teljes kivitele – amely  
évtizedeken át fényesen ragyogott az ország külkereskedelmében – a 2023-as pénzügyi évben az egy 
évvel korábbi 196,4 milliárd dolláros rekordról 181 milliárd dollárra csökken, amelyből Kína 36,4 milliárd 
dollárral részesedik. A második legnagyobb felvevő piac Mexikó, 27,8 milliárd dollárral. A teljes értéken be-
lül a kukoricaexport korábban 14,5 milliárdra becsült árbevétele mintegy 5 milliárd, a gyapoté 3,7 milliárd  
dollárral lesz kevesebb.

A	VILÁGGAZDASÁGI	KIHÍVÁSOK	MIATT	CSÖKKEN	A	GLOBÁLIS	AGRÁREXPORT
(agroinform.hu/agriculture.com, június 20.)

https://portal.nebih.gov.hu/-/1-2023-nebih-egn-hirdetmeny
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Soha nem volt ilyen kilátástalan a méhészek helyzete, mint idén – mondta Somogyi Gyula, a Nagykanizsa 
és Környéke Méhészegyesület elnöke. Tavaly jelentős mennyiségű akácméz termett, és jó volt a vegyes 
virágméz éve is, ennek ellenére a méz nagy része bent áll a hordókban, nem kell a felvásárlóknak, mivel 
nagy mennyiségű, vámmentes ukrán és „hamisított” kínai méz érkezett Európába, így Magyarországra 
is. „Az olcsóbb import miatt nem kell a mi mézünk, idén pedig több fagykár is volt, háromszor-négyszer is 
megfagyott az akácvirág Zalában. Kevés méz lesz, kevés lesz a repceméz is. Elmondható, hogy az or-
szágban több helyen hasonló a helyzet. Felvásárlás nincs, egy-két hordóval talán a tavalyi mézből” – tette 
hozzá a szakember.

Az Univer Product Zrt. a Kecskemét-Hetényegyházán megvalósult fejlesztéssel több mint duplájára,  
12-15 ezer tonnára növeli a magyaros ételízesítői gyártókapacitását. A kormányzati támogatással létreho-
zott üzemben a legkorszerűbb műszaki színvonalon készítik a hungarikum Erős Pistát és Piros Aranyat. 
Az 1948-ban alapított, jelenleg is teljes egészében magyar tulajdonban lévő Univer első élelmiszeripari 
üzeme 1965-ben kezdte el működését a Kecskeméthez tartozó Hetényegyházán. A vállalat 2020-ban 
adott be pályázatot és 2021-ben állami támogatással új gyár építésébe kezdett itt, és a beruházás 2023 
elejére készült el. „A beruházásnak köszönhetően az Univer Product hosszú évekre, évtizedekre bizto-
sította a tervezett piaci bővüléséhez szükséges kapacitást. Olyan biztonságot nyújt ez, ami csak nagyon 
kevés hasonló profilú vállalatnak van meg, és nyugodt tervezést, kiszámítható fejlődést tesz lehetővé 
számunkra. A megvalósításban támaszunk volt az állami támogatás, amelynek segítségével éppen abban 
az időszakban sikerült a beruházást tető alá hozni, amikor a kedvezőtlen piaci körülmények miatt sokan 
kénytelenek voltak félretenni terveiket. Ez pedig hosszú távon is versenyelőnyt nyújt az Univernek” – 
hangsúlyozta Molitorisz Károly, az Univer Product Zrt. vezérigazgatója. A Kecskemét-Hetényegyházán 
létrejött üzem mellett az állami támogatás kiterjed az Univer Product Zrt. más gyártóbázisain megvalósuló, 
kisebb értékű gép- és energetikai beruházásokra is. Új bébiétel keverőrendszert, valamint gasztronómiai 
kiszerelésű ételízesítőket csomagoló zsák- és vödörtöltő berendezést helyeznek üzembe, továbbá nap-
energiára alapozott energetikai fejlesztéseket hajtanak végre.

TÖBB	OKBÓL	IS	KILÁTÁSTALAN	HELYZETBEN	A	MAGYAR	MÉZ
(agrotrend.hu/Infostart, június 19.)

75	ÉVES	TÖRTÉNETÉNEK	LEGMODERNEBB	GYÁRÁT	ADTA	ÁT	AZ	UNIVER
(agrotrend.hu, június 20.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 27. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 9,5, importértéke 21,8 százalékkal emelkedett, 
az egyenleg pedig 18,3 százalékkal volt kevesebb 2023 márciusában, az előző év azonos időszakához 
képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1241 millió eurót, behozatalának 
értéke 958 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 283 millió euró volt 2023 harmadik hó-
napjában, azaz 63 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, június)
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A boltoknak és a vásárlóknak is kedvező döntés született azzal, hogy augusztus elsejétől ismét lehet 
majd SZÉP-kártyával fizetni az élelmiszerért – ezt egybehangzóan állítják a megkérdezett kereskedelmi 
szak értők. Vámos György, az Országos Kereskedelmi Szövetség főtitkára azt mondta: szerinte több, mint  
lehetséges, hogy a boltok forgalma és bevétele is megnő, ami rájuk is férne az utóbbi hónapok komoly 
bezuhanása után. A kisebb boltok esetében természetesen mindenki dönthet arról, elfogadja-e a SZÉP- 
kártyát, de jelentős csábereje van a vásárló számára augusztustól, ha egy üzletben ezzel a kártyával is 
lehet fizetni. A megkérdezett szakértők és a boltok részletes véleménye ide kattintva érhető el.

ITT	A	LISTA:	EZEKBEN	A	BOLTOKBAN	BIZTOS	LEHET	ÉLELMISZERT	VENNI	
SZÉP-KÁRTYÁVAL	AUGUSZTUSTÓL
(penzcentrum.hu, június 20.)

https://www.penzcentrum.hu/vasarlas/20230620/itt-a-lista-ezekben-a-boltokban-biztos-lehet-elelmiszert-venni-szep-kartyaval-augusztustol-1138238


Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1115 Budapest, Bartók Béla út 105–113. 

Telefon: +36 80 900 365 (zöld szám)
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárközgazdasági Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu
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